

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(826) | Вторник, 9 августа 1949 г. | Цена 20 к.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС! Умножайте свои усилия в борьбе за быстреее завершение уборки урожая и досрочное выполнение первой заповеди перед государством — плана хлебосдачи к 10-му августа. Добивайтесь высокой организации труда на уборке, скирдовании и обмолоте хлебов, на очистке и просушке зерна, не допускайте его скопления на колхозных и совхозных токах, быстро отправляйте хлеб на заготовительные пункты. На всех этапах уборки ведите неустанную борьбу с потерями, дорожите каждым колосом! Помните, что зернышко пуд бережет.

(Из обращения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома).

Завоеем первенство в соревновании с Минераловодским районом!

Комбайнер и тракторист! Утрой темпы уборки урожая!

Колхозники и шофера! Трудитесь сегодня и завтра за двоих—троих! Завершим хлебозаготовки к 10-му августа!

Борьба с полями до единого зернышка

На девятый день декадника совершенно уборки урожая выполнения плана хлебозаготовки в это время еще три колхоза: „Красное знамя“, им. „Комсомолец“ выполнили задания по хлебозаготовкам, обрабатывая колосовые культуры процентами, значительно опередив вперед по выполнению первой заповеди перед государством тем самым видя в краевом соревновании колхозов близок к завершению уборки и хлебозаготовки.

Колхозы, совхозы и МТС в дни декадника еще не решительного перелома в заготовках хлеба, огромная помощь государственной техники не используется в полной мере. Руководители МТС района ослабили работу комбайнеров, а те, в свою очередь, вместо повышения темпов уборки, снизили их качество.

Впереди затишье уборки в колхозе „Путь Ленина“, председателем т. Мячин. Здесь еще сотни гектаров не допускаются большие задержки в уборке хлеба. Полочки комбайнов забиты уборочными работами, а механики МТС не принимают всех должных мер, чтобы бесперебойно работать 18—20 часов в сутки.

Незлобненская МТС до сих пор не включила в свою деятельность организационного персонала, фактически не помогая своей зоны быстрее убирать хлеб и досрочно выполнять задания по хлебозаготовкам. Колхоз „Социализм“ осталось еще 600 гектаров, „Красное знамя“ — 400 и еще больше в колхозе им. Ленина. Но там уборка еще не началась. Эти колхозы из зоны деятельности МТС, а новая МТС, не успевшая включить в работу и оставить их без руководства. Уместно обратиться к директору Незлобненской МТС т. Котова и главному механику т. Дорощенко, чтобы они начали работу и начали требовать от них партия.

В темпах уборочных работ сказались на темпах уборки. За последние дни увеличилась сдача хлеба, так как из-за окончания многих комбайнов не имеется товарищеского соревнования. А на корню стоят еще тысячи гектаров необработанных хлебов.

В дни уборки и хлебозаготовки работники МТС, их организации и райотделов хозяйства должны в полном объеме, максимумом усилий всей уборочной бригады, чтобы зерно шло в элеваторы и этим помогло выполнить план завтра, 10 августа.

До единого зернышка сдать что по плану. Решительно бороться за уборку и хлебозаготовки.

Серьезный успех колхоза „Комсомолец“

1949 год для сельскохозяйственной артели „Комсомолец“ стал годом крутого подъема. Во время немецко-фашистской оккупации он пострадал больше, чем другие колхозы станицы Лысогорской. Много труда потребовалось колхозникам и колхозницам, чтобы поднять на ноги свою артель.

Шли годы. Колхозники пережили немало послевоенных трудностей. Они не только восстановили родной колхоз, но и приумножили его богатство. Уже в 1948 году была освоена вся посевная площадь. Но урожаи еще были низкими, из-за этого колхоз „Комсомолец“ не справлялся с государственными обязательствами по хлебозаготовкам.

В нынешнем году колхозники решили преодолеть этот недостаток — вырастить и собрать высокий урожай. Это обязательство они выполнили.

6-го августа хлеборобы артели „Комсомолец“ впервые в послевоенные годы досрочно рассчитались с государством по хлебозаготовкам и натуроплате за работы МТС. Колхоз сдал Родине 27600 пудов первосортного зерна пшеницы и ячменя. Этот замечательный успех колхоза является достойным вкладом в досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

И. Колосов.

Хлеб Родине сверх плана

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Максима Горького станицы Краснокумской первыми в районе выполнили государственный план хлебозаготовок, сдав на элеваторы 36 тысяч пудов зерна почти одной пшеницы.

Желая помочь родному государству ускорить выполнение послевоенной пятилетки, горьковцы решили сдать хлеб сверх плана. В дни декадника они не снижают темпов на уборке урожая и хлебосдаче. За последние дни горьковцы сдали государству сверх плана 920 пудов зерна. Вывозка хлеба продолжается.

Выполним послевоенную пятилетку в 1949 году!

ПЛАН ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ ПЕРЕКРЫТ

Арматурщики завоевали еще одну производственную победу

Первого июля коллектив арматурного завода имени Ленина выполнил свой пятилетний план по выпуску валовой продукции. На выполнение этого задания нам хватило трех с половиной лет.

Прошло немного более месяца, как завод одержал еще одну производственную победу — план пятилетки по выпуску товарной продукции выполнен 3-го августа, то есть в три года и семь месяцев,



передовиков соревнования НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

1. Колхоз им. Максима Горького

Председатель колхоза т. Будко, секретарь партийной организации т. Каменева

Первым в районе и досрочно рассчитался с государством по хлебозаготовкам и натуроплате за работы МТС, тем самым с честью выполнил взятое обязательство — завершить план хлебозаготовок к 1-му августа.

2. Колхоз „Красное знамя“

Председатель колхоза т. Стрекозов, секретарь партийной организации т. Стрекозов

Вторым в районе 1-го августа выполнил первую заповедь перед государством — план хлебозаготовок. В прошлом году колхоз завершил хлебозаготовки к тому же сроку.

3. Колхоз имени Сталина

Председатель колхоза т. Попов, секретарь парторганизации т. Репин

На шестой день краевого декадника — 5 августа выполнил годовое задание по хлебозаготовкам, на 8 дней раньше прошлого года.

4. Колхоз „Комсомолец“

Председатель колхоза т. Педченко, секретарь партийной организации т. Шутов

Впервые в послевоенные годы 6 августа выполнил государственное обязательство по хлебозаготовкам и натуроплате за работы МТС.

Почему не работает комбайн у т. Ростова?

В стороне от дороги, недалеко от полевого табора колхоза им. Буденного стоит комбайн „Сталинец-1“. Стоит он здесь почти целый месяц. Комбайнер т. Ростов убрал им всего только 138 гектаров, тогда как многие другие комбайнеры района перевалили за четвертую и пятую сотню гектаров.

Комбайн часто ломается и подолгу простаивает. В этом повинен и сам комбайнер т. Ростов, и участковый механик МТС т. Шиянов. И как комбайну не стоять, если его водитель по неделям не смазывает подшипники, движущиеся части, не регулирует работу сложной машины.

— Какой же нерадивый у нас комбайнер, — говорят колхозники о т. Ростове.

Мимо комбайна часто носится техническая «скорая помощь». Ее механик т. Шиянов посидит на таборе, побалагурит с молодежью и катит дальше, комбайн же продолжает стоять на прежнем месте. А колхозу надо убирать еще более 400 гектаров, из них 130 пшеницы.

А. Александрова.

Сводка о ходе уборки урожая и хлебозаготовок на 5 августа 1949 года

Наименование колхозов | Выполнено в процентах уборка | хлебосдача

Георгиевская МТС

им. Кагановича	100	92
им. Шаумяна	100	84
„Красная заря“	100	92
им. Кирова	100	40
„Большевик“	98	52
им. Молотова	97	88
им. Сталина	89	100
им. 8 марта	87	77
„Путь Ленина“	85	80
им. М. Горького	83	103
им. Коминтерна	71	87

Незлобненская МТС

„Красный садовод“	99	84
им. Ленина	96	78
„Красное знамя“	89	100
им. Буденного	83	69
„Комсомолец“	79	97
„Маяк социализма“	76	61
„Великий перелом“	70	74
Всего по району	90	88

СВОДКА

о ходе уборки колосовых и выполнении годового плана хлебозаготовок колхозами Минводского района на 5 августа 1949 г.

№ п/п	Наименование колхозов	В проц.	
		сдано хлеба	убрано

1	„Октябрь“	100	100
2	„Память Ильича“	96	81
3	им. Апанасенко	92	80
4	им. Сталина	90	82
5	„Коллективист“	90	94
6	„Вольный“	82	94
7	„Коминтерн“	81	71
8	„Октябрь револю.“	80	100
9	„Труд роман“	80	98
10	им. Дзержинского	79	63
11	„1-е Мая“	77	93
12	им. Дунаева	73	94
13	„Политотделец“	72	85
14	им. Энгельса	72	85
15	„4-й гвардейский“	70	77
16	„Новый путь“	70	81
17	им. Буденного	68	94
18	им. Молотова	67	79
19	„Левкумка“	64	73
20	им. Калинина	64	72
21	„Париж коммуна“	64	100
22	„Красный узел“	61	93
23	им. Андреева	60	95
24	„21-я год Октяб.“	60	79
25	„Интернационал“	59	58
26	им. Ленина	58	70
27	„20 лет Октября“	58	81
28	„Большевик“	55	67
29	„Путь хлебороба“	54	60
30	им. Чкалова	46	67
31	„Страна советов“	41	81
32	„2-я пятилетка“	40	88

По Старотарск. МТС — 81
По Минводск. МТС — 78

Всего по району 71 79

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 9 по 13 августа в партийном кабинете РК ВКП(б) будет проходить семинар внештатных пропагандистов райкома партии — руководителей кружков по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ и биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина РК ВКП(б).

Коммунист! Готовься к политучебке!

С четвертого пленума районного комитета ВКП(б)

4-го августа состоялся четвертый пленум районного комитета ВКП(б). Пленум обсудил итоги учебного года в сети партийного просвещения и задачи на 1949—1950 учебный год. С докладом по этому вопросу выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Маховиков. По докладу развернулись оживленные прения.

Выступили секретари первичных партийных организаций, пропагандисты, руководившие кружками и политшколами, руководители предприятий и учреждений.

Ниже публикуются выдержки из доклада тов. Маховикова и выступления некоторых участников пленума.

Партийной учебе — высокую организованность

Из доклада зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. МАХОВИКОВА

В истекшем учебном году в сети партийного просвещения в районе работало 60 политшкол, в которых занималось 732 члена и кандидата в члены ВКП(б), 24 кружка по изучению Краткого курса истории ВКП(б), в них занималось 313 коммунистов, в 34 кружках сотни коммунистов вместе с беспартийным активом изучали биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. 349 членов партии работали над произведениями классиков марксизма-ленинизма самостоятельно.

Итоги учебного года показали, что занятия проходили на более высоком идейно-политическом уровне, чем в 1947—48 году. Подавляющее большинство коммунистов успешно справилось с программным материалом. Очень многие из них получили хорошие и отличные оценки. Это значит, что члены и кандидаты партии более серьезно заботились о повышении своей политической подготовки.

Плохо работали очень немногие политшколы и кружки. В колхозе «Великий перелом», в Георгиевском заготпункте «Заготзерно», в ремесленном училище и при службе движения станции Георгиевск не закончили программу. Посещаемость занятий здесь была неаккуратная, а партийные организации не принимали мер, чтобы улучшить работу своих кружков и по-

литшкол и не контролировали их деятельность.

Учитывая положительный опыт прошлого учебного года и имевшие место недостатки, ЦК ВКП(б) принял постановление о подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения. В соответствии с этим постановлением новый учебный год начнется в городе с 1-го октября, а в сельской местности — с 15-го октября.

Большинство коммунистов будет учиться в кружках по изучению Краткого курса истории ВКП(б), в политшколах и кружках по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, 357 членов и кандидатов партии будут работать над собой самостоятельно. Райком ВКП(б) подобрал 120 пропагандистов, способных по своей теоретической подготовке обеспечить высокий идейно-политический уровень занятий.

Сейчас задача партийных организаций и пропагандистов состоит в том, чтобы своевременно и хорошо подготовиться к началу учебы. Позаботиться о помещении, о мебели, провести индивидуальные беседы с коммунистами — слушателями кружков и политшкол, помочь им подобрать литературу. А во время занятий необходимо обеспечить строгий контроль за учебой, особенно самостоятельно занимающихся над собой.

Уча других, учишь сам

Из выступления секретаря парторганизации Георгиевской МТС тов. Фалеева

В прошлом учебном году учились все коммунисты партийной организации нашей МТС. Большинство из них училось хорошо. Был у нас очень серьезный недостаток. Тридцать членов и кандидатов партии учились в 8-ми политшколах. Это обстоятельство лишало меня, как секретаря парторганизации, постоянно контролировать учебу своих коммунистов, своевременно помогать им. Отдел пропаганды и агитации должен учесть это в предстоящем учебном году.

Прошлогодние ошибки мы должны учесть и вот еще в чем. В кружках учились коммунисты со-

средним образованием и с незаконченным начальным образованием. Такой подбор слушателей не принесет успеха даже самому опытному пропагандисту.

В прошлом году отдел пропаганды и агитации допустил еще одну серьезную ошибку. Он подбирал пропагандистов механически и не заботился о повышении их званий. Поэтому некоторые из них не справились со своими задачами. Надо не только правильно подбирать пропагандистов, но и систематически помогать им и учить их самих.

Основная форма учебы — самообразование

Из выступления зав. парткабинетом райкома ВКП(б) тов. Мимха

Основной, ведущей формой в системе партийного просвещения остается самостоятельная работа коммунистов над изучением теории марксизма-ленинизма. К сожалению, эту форму в прошлом году мы не сумели сделать плодотворной. Отдел пропаганды и парткабинет больше занимались кружками и политшколами. В результате многие руководящие товарищи — коммунисты по существу нигде не учились. К ним относятся т. т. Нагиев, Кабаев, Фомиц, Платонов, Кириченко и другие. Некоторые из них считают, что закон-

чи в институт, они не нуждаются в учебе. На деле оказалось, что идейно они отстают, допускают серьезные политические ошибки, недисциплинированность, а отдельные пришлось даже отстранить от работы.

В новом учебном году самостоятельно работающим над собой райком ВКП(б) уделит более серьезное внимание, усилит контроль над учебой, а парткабинет разработал меры по оказанию помощи товарищам, которые будут учиться самостоятельно.

Строго контролировать учебу коммунистов

Из выступления пропагандиста т. Лобова.

Если сравнить итоги истекшего учебного года в сети партийного просвещения с требованиями, которые предъявляются нам сейчас, то эти итоги далеко неутешительны и имеют много серьезных недостатков.

Многие самостоятельно изучающие теорию марксизма-ленинизма работали бесконтрольно и бессистемно. Это сказалось и на качестве учебы. Под видом самостоятельной учебы некоторые коммунисты вообще не учились. В новом учебном году надо покончить с бесконтрольностью в партийном просвещении. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) должен установить строгие сроки изучения отдельных произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина. Кроме того, чаще практиковать с товарищами, занимающимися самостоятельно, теоретические собеседования, конференции, семинары, выступления с рефератами. Надо также помогать этим товарищам как правильно работать над книгой, составлять конспекты, тезисы, уметь пользоваться ими, а также художественной литературой, словарями и справочниками. В этой помощи нуждается абсолютное большинство коммунистов. Она принесет им огромную пользу и избавит их от механического переписывания книг, учебников.

Необходимо обратить особое внимание еще и на то, чтобы при укомплектовании кружков и политшкол партийные организации и отдел пропаганды и агитации райкома заботились бы об однородном составе слушателей, то есть, чтобы у них была более одинаковая общеобразовательная и политическая подготовка. Это облегчит труд пропагандиста, позволит сделать всех слушателей активными и повысит успеваемость.

К УЧЕБЕ ГОТОВЫ

Из выступления секретаря партбюро арматурного завода т. Чернощекова

На нашем заводе в прошлом году 27 коммунистов учились в кружке и политшколе, 15 — занимались самостоятельно, 21 — в общеобразовательной школе, четверо нигде не учились. Учебный год закончился сравнительно хорошо.

Сейчас мы в основном готовы уже к новому учебному году. Созданы кружки по изучению истории ВКП(б), биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. 20 коммунистов будут учиться самостоятельно. Пропагандисты утверждены на бюро райкома ВКП(б). Подготовили помещения и оборудование для занятий. Приобретены наглядные пособия и необходимая политическая литература.

К политической учебе мы привлекаем и беспартийный актив: комсомольцев, интеллигенцию, профсоюзных работников.

Старая поговорка на новый лад
К англо-американскому „содружеству“



Дружба — дружбой, а денежки врозь...

Рис. Гефтера.

Прессклише

Международный обзор

Народы Америки борются за мир и демократию

Несмотря на террор и жестокие преследования всякой демократической деятельности, в странах Центральной и Южной Америки усиливается борьба за мир и демократию. Сейчас народы Бразилии, Аргентины, Мексики, Венесуэлы, Кубы и других стран активно готовятся к созыву первого межамериканского конгресса в защиту мира, который намечено провести с 5 по 10 сентября в Мексике.

В работе по созыву конгресса принимают участие крупнейшая профсоюзная организация Южной и Центральной Америки — Конфедерация трудящихся Латинской Америки, насчитывающая свыше 5 миллионов членов, межамериканская организация демократической молодежи, многие женские и другие массовые демократические организации. В подготовке конгресса принимают также участие прогрессивные организации Соединенных Штатов Америки и Канады, участвовавшие в конгрессе в защиту мира в Нью-Йорке и во Всемирном конгрессе сторонников мира в Париже.

Сообщения, поступающие из различных стран, свидетельствуют об активной подготовке трудящихся к этому конгрессу. Комитеты в защиту мира и демократии успешно работают в Аргентине, Бразилии, Мексике, Венесуэле, Уругвае, Колумбии и других латиноамериканских странах. Более 35 массовых организаций и несколько тысяч прогрессивных деятелей Мексики оказывают помощь и содействие созыву конгресса. Многие профсоюзы Аргентины, свыше десяти массовых организаций и более ста выдающихся деятелей заявили о своей солидарности с возникшим движением и обязались бороться за мир, против поджигателей новой войны.

В манифесте, опубликованном группой выдающихся деятелей Бразилии, говорится: „Мы будем со всей энергией бороться за то, чтобы не допустить безумных авантур, которые поджигатели войны замышляют против человечества“.

Борьба за мир в странах Центральной и Южной Америки тесно переплетается с борьбой за национальную независимость, против американских банков и трестов, которые почти полностью захватили контроль над экономикой этих стран и жестоко эксплуатируют их народы.

Поездка американских генералов в Европу

На днях в Европу прибыла группа высших американских военных руководителей. 1 августа американские генералы везли в городе Франкфурт-на-Майне (Западная Германия) строго секретные переговоры с военными представителями Италии и Люксембурга. Американские генералы выедут затем в Лондон, Париж и

Вену, где встретятся с членами командования армий участвующих в агрессивном атлантическом договоре.

Судя по сообщениям печати, американские генералы были в Европу для того, чтобы связать западно-европейские американские военные планы предусматривают контроль Соединенных Штатов над западно-европейскими государствами. Американский генерал откровенно заявил, что европейским странам роль поставщиков оружия в войне, которую могли бы сыграть разжечь американские лидеры, если бы им удалось сопротивление сил мира, движение за мир. Но мир повсюду крепнет, и в самой Америке.

На путях новых вооружений американские капиталисты одолеют угрозу экономического кризиса.

Болгарские рабочие подхватили посылку Александра Чутких

Опыт передовиков производства Советском Союзе оказавшуюся в значительную помощь трудящимся народной демократии в повышении производительности труда и качества продукции. Русские ткачи докатились весть об успешной работе мастера Краснохолмского вольного комбината Александра Чутких. Лучшие русские ткачи Костов, Куна Янковича, реняв опыт Чутких, создали комбинате первую бригаду отличного качества во имя ей имя советской бригады обязалась выработать только отличную продукцию к болгарским ткачам. Призывом последовать за ней сейчас на русенском комбинате дано 15 бригад отличного качества. Значительно улучшилась выпускаемая продукция комбинате каждые сутки выработали более трех тысяч метров ткани благодаря работе бригады отличного качества брак сведен к минимуму в день. Почти все ткачи подхватили дружные предприятия в Болгарии.

В этом проявлении подъема, который наблюдается во всех других странах народной демократии, лежит объяснение того, что и в промышленности и в сельском хозяйстве этих стран водственные планы перепланированы и хозяйство идет в гору.

Г. Сидоров

Л. Златков

КИНО

С 11 августа демонстрируется новая музыкальная комедия **СЧАСТЛИВЫЙ РЕЙС**. Начало сеансов 7—9 час. веч. Касса открыта с 5 час.

Райместпромкомбинат **В ПРОДАЖЕ** в неограниченном количестве камень строительный и щебенку. Обращаться: ул. Пятнадцатая, 15.